

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年1月

星期三

14

农历甲午年十一月廿四
十二月初一大寒天气: 阴有雨, 下午雨止转阴天; 偏北风4-5级;
11°C-7°C; 昨日市区空气质量: 优今日12版
总第14396期中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

1辆黄标车污染物排放相当于28辆国IV车 今年11月后,黄标车无路可走



本报讯(记者冯瑄 通讯员陈晓众)

昨天,市机动车排气污染防治管理中心发布消息,去年宁波共完成黄标车淘汰量6.5万辆,约占全市总量62%,超额完成省定淘汰任务,累计减排一氧化碳等污染物2.9万吨,今年11月宁波黄标车将迎来最后“大限”。

据了解,全市原有黄标车超过11万辆,占全市汽车保有量的9.3%,占全省黄标车总量五分之一。跟国IV汽车相比,黄标车污染物排放量惊人,一辆黄标车相

当于28辆国IV车排放水平,而全市黄标车污染物排放量占机动车污染物排放总量的一半以上。

为应对机动车尾气带来的大气污染,去年我市在黄标车奖励补贴政策基础上,通过缩短黄标车淘汰补贴年限、深化机动车排气检测站监管、扩大黄标车限行区域、严处黄标车闯禁行行为等措施,加快推动黄标车提前淘汰,超额完成全年淘汰任务。

统计显示,去年全年共淘汰黄标车6.5万辆,约占全市黄标车总量的62%,完成年度淘汰目标114.18%,共发放补贴3.5亿元,累计减排量2.9万吨,其中氮氧化物的减排量比2013年增加50多倍。

“今年是黄标车淘汰的收官之年,我市将进一步扩大限行区,促使剩余黄标

车逐步淘汰。”市机动车排气污染防治管理中心负责人说,目前每日7时至21时,宁波绕城高速构成的封闭圈内已实行黄标车限行(包括国0汽油车,国I、国II柴油车)。

按照淘汰“时间表”,今年6月1日起,全市所有限行区将实行黄标车禁行,全时段禁止黄标车进入限行区。11月1日起,全市范围内将实施黄标车禁行,全时段禁止黄标车及无标车进入我市行政区城,届时还未淘汰的黄标车将无路可走。

“今年淘汰的黄标车仍可享受政府淘汰奖励补贴,补贴政策执行期限为年底。”这位负责人提醒,今年12月31日之后申请淘汰的黄标车将不再享受奖励补贴,“请黄标车车主尽早到各地废旧汽车回收公司办理黄标车淘汰手续。”

习近平在十八届中纪委五次全会上发表重要讲话强调 讲规矩考验党性检验对党忠诚度

反腐败斗争形势依然严峻复杂

在实现不敢腐、不能腐、不想腐上还没有取得压倒性胜利,腐败活动减少了但并没有绝迹,反腐败体制机制建立了但还不够完善,思想教育加强了但思想防线还没有筑牢

把守纪律讲规矩摆在更重要位置

党章是总规矩。党的纪律是刚性约束,政治纪律更是刚性约束。国家法律是必须遵守的规矩。党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例也是重要的党内规矩

新华社北京1月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话。他强调,要按照全面建

成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党要求,坚持思想建党和制度治党,严明政治纪律和政治规矩、加强纪律建设,深化纪律检查体制改革、完善党风廉政建设法规制度,

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记王岐山主持会议。

【下转第9版】

“两平方公里”的“个性化”突围

本报记者 张正伟

许久的滑冰场,一夜之间“满血复活”。一街之隔的万达广场,则更像是一个“家”。一家人在此吃个午饭,看电影,傍晚时分逛逛银泰、沃尔玛,度过休闲充实的周末。

两公里之外的印象城,则是年轻人的“天下”。闺蜜们挽手走进“快时尚”区,来次难得的“血拼”。这里的服饰区不但没有沦为网购的“试衣间”,反而增加了许多“回头客”。

以鄞州区四明中路为圆心,两公里半径范围内“挤”着万达、联盛、印象城和钱湖天地等四个商业综合体。按照每个商业综合体“五公里辐射半径”的传统标准,这里无疑是典型的重复投资。

但是,这四个商业综合体去年却“挤”出一份让人惊羡的成绩单:鄞州万达、印象城的营业额分别为25亿元、5.78亿元,均跻身全国的万达广场和印象城业绩排名“三甲”;联盛广场

销售额也首次接近两亿元,同比增长45%。“如果都是一样的模式与业态,最后就是恶性竞争。”鄞州区商务局副局长陈岳振说,一旦走上差异化发展的路子,就能活出各自的精彩。

童学馆书声琅琅、健身房挥汗如雨、“大风吹”里热气腾腾……眼前的联盛广场,早已走出万达“一站式”购物的阴影。当年循着万达定位落户鄞州的联盛广场,一年不到就尝到了苦果:人流往东边去,品牌绕道走,留下的只有三幢楼的孤独。

2012年,联盛痛下决心转型,打造属于自己的品牌和特色。“结合当下的消费需求,我们主推健康运动、休闲娱乐、文化教育三大业态。”联盛广场负责人许国耀说,两年来他们砍掉了90%与万达广场相似的项目,“现在提到联盛,人们马上就能说出滑冰场、中影巨幕。”

联盛的转型救活了世纪星滑冰场。“世纪星”宁波区经理赵海阳说,去年夏

天重新营业后,冰场客流量逐渐上升,高峰时一天有300多人。

印象城也借差异化发展走出了万达的阴影。“提到看电影、买衣服、吃饭,人们还是习惯先到万达去看看。”印象城相关负责人胡赛子说,做了一年的“中转站”,印象城决定走年轻时尚路线,专门做18至35岁群体市场。“论整体实力,大家都不是万达的对手,但换成单兵对抗,细分市场还是有优势的。”

有了“前车之鉴”,后来居上的钱湖天地淡定了许多,向着小资清新梦一路奔跑。酒吧、演唱会,以及去年底开出的“轻时尚”——TBD(大不同),每一个拉出来都与圈内的三个伙伴没有冲突。

“万达向综合型发展,做好市民的生活服务;联盛、印象城、钱湖天地专注特色……”鄞州区这两平方公里收到的“1+1+1+1>4”效果,不但诠释了个性化、多样化的消费新常态,而且让鄞州商业的未来充满了无限可能。

今日推荐

酬金制收费管理服务小区试点



第2版

大学生就业创业新政实施细则出台——
淘宝店主有望获5000元“红包”

第4版

高息借款、熟人理财变成亏钱“窟窿”
农村老年人要看紧手中养老钱

第5版

探月三期再入返回飞行器服务舱进入200公里环月轨道
预计2017年前后发射嫦娥五号

第9版



期颐年 笑开颜

昨天下午,海曙区尹江岸社区居家养老中心百岁老人王友宝在接受社工和幼儿

园孩子们的生日祝福。该社区今年起开展“高龄老人生日送健康送祝福”活动,优化

为老服务资源,以满足不同年龄段老人的需求。(胡建华 毛一波 孙轶良 摄)

北仑去年财政总收入347.6亿 居全省首位 同比增9.6%

本报讯(厉晓杭 袁佳翊 金旭孟 王珏)记者从正在召开的北仑区两会上获悉,去年,北仑保持了良好发展势头,财政总收入达到347.6亿元,居全省首位,同比增长9.6%。其中,北仑区、宁波经济技术开发区、梅山保税港区完成200亿元,同比增长11%;宁波保税区(出口加工区)完成36.8亿元,同比增长5.1%;大榭开发区完成111.5亿元,同比增长9.2%。

去年,北仑临港工业转型升级步伐加

快,“一带一区一城六基地”九大产业功能区支撑引领作用进一步凸显。游艇基地等18个重大项目开工建设,吉利春晓整车一期等7个总投资20亿元以上的产业项目相继建成投产,释放出新的活力。新兴企业成为经济发展“生力军”,去年北仑新增省市级企业工程技术中心13家、高新技术企业10家、市级科技型企业10家,战略性新兴产业、高新技术产业增加值占规上工业增加值比重分别达19.4%和48.5%。

与此同时,该区财政支出向民生领域的倾斜力度越来越大。去年,该区向教育、科技、社会保障和就业、医疗、农林、水利等与人民生活息息相关的领域的支出达到48.4亿元,同比增长10.7%。在健全就业创业服务体系方面,新增城镇就业岗位1.2万多个,创业实体1万多家,带动就业4万多人;在社会保障方面,投入社会福利和社会救助资金1.88亿元,惠及困难群众4.8万余人,建成保障性住房904套。

棚户区改造配套政策体系构建基本完成

聚焦棚户区改造

本报讯(记者王岚 通讯员李冬冬)笔者昨天从市住建委了解到,《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法(草案征求意见稿)》和《宁波市国有土地上房屋征收补偿、补助、奖励标准(征求意见稿)》已结束征求意见,有望近期出台。与此同时,市棚户区改造的配套政策体系构建也已基本完成。

去年10月起,《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》正式实施。受此影响,我市的征收补偿政策也需要作出相应调整。新拟定的《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法(草案征求意见稿)》和《宁波市国有土地上房屋征收补偿、补助、奖励标准(征求意见稿)》对比以往政策,主要在旧城区改建征收项目、房屋征收补偿标准、成片危旧住宅征收、低收入住房困难家庭额外补偿等方面作了补充或调整。

与此同时,我市棚户区改造的配套政策也在不断完善中。据市棚改办透露,围绕市政府《关于推进以成片危旧住宅区为重点的城市棚户区改造工作实施意见(试行)》的通知,市棚改办已陆续制订印发了九份文件、四项制度和一套操作手册,内容涵盖棚户区改造工作目标任务督促考核、全市棚改资金及安置房源要素保障、危旧房改造征收操作程序等多个方面。其中由市政府办公厅下发的《关于加强对城市棚户区改造工作督查的通知》和市财政局、市住建委联合印发的《宁波市危旧房改造专项资金管理办法》,明确了棚改工作督查考核程序、内容,并把各县(市)区、管委会危旧房改造工作完成情况直接与目标责任考核和专项资金分配挂钩,进一步突出了危旧房改造这一重点;《宁波市棚户区改造贷款资金管理办法》、《多余保障性住房房源统筹用于棚户区改造安置房的指导意见》等文件进一步为棚户区改造工作做好要素保障。



欢迎关注
宁波日报
微信及新
闻客户端



新闻客户端